
 
 
 

 

 

 

 

Conclusiones:  
 La calidad de la asisten-

cia es percibida como no 
satisfactoria en un gran 
porcentaje. 

 Los principales aspectos 
negativos están ligados a 
la atención de los profe-
sionales puesto que no 
permiten una participa-
ción activa de la mujer 
durante el parto y man-
tienen prácticas innece-
sarias como rasurado, 
aislamiento, enemas, po-
co cuidado al pudor que 
favorecen el temor y re-
chazo a la asistencia 
profesional. 

 Complementando la asis-
tencia tradicional con un 
enfoque intercultural ba-
sado en las preferencias 
de las mujeres indígenas 
se mejora el ámbito asis-
tencial y se favorece el 
empoderamiento de la 
mujer indígena y la cali-
dad en los cuidados brin-
dados. 

Innovaciones interculturales para mejorar la 
calidad de la asistencia profesional en el 

nacimiento. 
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Producto de la rica diversidad étnica cultural de las mujeres de la ciudad 
de Riobamba (Chimborazo - Ecuador), el Ministerio de Salud Pública ha 
detectado que, un elevado porcentaje de mujeres que han recibido 
asistencia en el parto, afirman que se produce un atropello de sus 
derechos y creencias lo que ha provocado un alejamiento del uso de los 
servicios de salud. A través del presente estudio se pretende analizar 
las percepciones de las mujeres atendidas en el hospital público para 
identificar cuales son las causas de la brecha cultural en la asistencia 
profesional que se está brindando, e identificar estrategias 
culturalmente competentes para la asistencia sanitaria que ayude a 
eliminar las barreras culturales. 
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Calificación en la atención durante el 
parto. 
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¿Qué cosas negativas destacaría de la 
atención recibida? 

¿Cómo recomendaciones haría para me-
jorar la tención recibida? 
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